



19 МАЯ 2022 года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

МЕНЬШЕ, НО ЛУЧШЕ. РОССТАТ ПРЕДСТАВИЛ ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ СЕЛЬХОЗМИКРОПЕРЕПИСИ

За последние пять лет российское сельское хозяйство в своем развитии прошло большой путь и претерпело серьезные структурные изменения. Какие именно – обсудили на круглом столе в Казани, посвящённом подведению предварительных итогов сельскохозяйственной микропереписи 2021 года.

В России по состоянию на август 2021 года было 32.9 тыс. сельскохозяйственных организаций и 118.3 тыс. крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей. Такие данные были озвучены на круглом столе в Казани, посвященном подведению предварительных итогов прошедшей в августе 2021 года сельскохозяйственной микропереписи (СХМП-2021).

Региональный блок

Хотелось бы подчеркнуть, что Воронежская область входит в пятерку лучших аграрных регионов России.

По предварительным данным, в прошедшем году 4.4 процента продукции сельского хозяйства Российской Федерации и 15.5 процента продукции Центрального федерального округа было произведено в Воронежской области.

Полученные итоги СХМП-2021 показали, что в сравнении с 2016 годом наиболее существенный рост площади используемых сельскохозяйственных угодий на одно хозяйство области отмечен в категории сельхозпредприятий - в 1.4 раза, в КФХ и ИП – на 14.2 процента при одновременном уменьшении числа сельхозпредприятий на 16.7 процента, КФХ и ИП - на 2.6 процента.

Посевная площадь сельскохозяйственных культур в области увеличилась по сравнению с 2016 годом в сельскохозяйственных организациях на 5.7 процента, в КФХ и ИП - на 9.9 процента, в том числе за счет технических культур - на 35.2 и 32.1 процента соответственно.

Мероприятие прошло с участием руководства Росстата и Республики Татарстан, а также представителей экспертного сообщества. На нем были впервые представлены предварительные данные микропереписи по двум из четырех категорий сельхозпроизводителей – сельскохозяйственным организациям, крестьянским (фермерским) хозяйствам и индивидуальным предпринимателям (КФХ и ИП).

Как отметил в своем выступлении заместитель руководителя Росстата **Константин Лайкам**, одной из основных тенденций развития отечественного АПК, о которой можно говорить по итогам микропереписи, стало укрупнение.

«Количество сельхозпроизводителей и в категории сельхозорганизаций, и в категории КФХ и ИП сократилось, но при этом мы видим увеличение площади используемых ими земель. Существенный рост площади используемых сельскохозяйственных угодий на одно хозяйство отмечен в категории КФХ и ИП – более 1.5 раза. При этом сокращение числа сельхозпроизводителей в категории сельхозпредприятий в

сравнении с 2016 годом составило порядка 9 процентов, в категории КФХ и ИП – 32.3 процента», – рассказал Константин Лайкам.

Еще одна зафиксированная Росстатом тенденция – заметное повышение эффективности использования сельскохозяйственных ресурсов. Удельный вес используемых сельхозугодий в сельхозорганизациях к 2021 году вырос до 91 процента от общей площади, в категории КФХ и ИП – до 94 процентов. При этом все большую популярность среди сельхозпроизводителей завоевывают технические культуры. Согласно предварительным итогам СХМП-2021, их посевные площади в категории сельхозорганизаций в сравнении с Всероссийской сельскохозяйственной переписью 2006 года выросли более чем в 2 раза, в категории КФХ и ИП рост составил более чем 2.3 раза.

Поголовье сельскохозяйственных животных, кроме овец и коз, за пять лет в целом увеличилось. Одной из наиболее динамично развивающихся отраслей сельского хозяйства, согласно предварительным данным микропереписи, является свиноводство.

«С 2016 года среднее число свиней на одну организацию, занимающуюся их разведением, выросло в 2.3 раза, а в сравнении с 2006 годом этот показатель увеличился в 26 раз. В целом поголовье свиней в сельхозорганизациях с 2016 года выросло в 1.3 раза. В сравнении с 2006 годом рост трехкратный. Динамика находится в общем русле обозначенной тенденции укрупнения хозяйств в отечественном агросекторе», – отметил Константин Лайкам.

Еще одним безусловным драйвером отечественного АПК, по его словам, является птицеводство. Наиболее заметный рывок, согласно данным Росстата, отрасль сделала между переписями 2006 и 2016 годов – тогда в категории сельхозпредприятий был отмечен почти двукратный рост поголовья. Продолжение позитивной динамики, хотя уже менее интенсивное в свете насыщения рынка, зафиксировала и СХМП-2021.

Следует отметить, что окончательные итоги СХМП-2021 по Российской Федерации и по субъектам Российской Федерации будут опубликованы в октябре 2022 года, по муниципальным образованиям – в ноябре 2022 года.

Руководитель Воронежстата

И.В.Соловьева

Контактные телефоны: *отдел статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды 259-33-50, e-mail: p36_mail@gks.ru; Воронежстат*
ВКонтакте: <http://vk.com/vrnstat>

При использовании материалов Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Воронежской области в официальных, учебных или научных документах, а также в средствах мас-

совой информации ссылка на источник обязательна. Переиздание и тиражирование статистических материалов запрещены.